
令和 7 年度　特別選抜コース

第 1 回　入学試験問題（ 2 月 1 日　午前）

社　　会

1 　この問題用紙は、試験開始の合図で開くこと。

2 　問題用紙と解答用紙に受験番号・氏名を記入すること。

3 　答えはすべて解答用紙に記入すること。 
漢字で書くべき解答は、漢字で答えること。

4 　印刷がわからない場合は申し出ること。

5 　試験終了の合図でやめること。
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1 次の新聞記事を参考にして、後の問いに答えなさい。

岸田文雄首相（当時）は 1日、物価高に対応するため秋に策定を目指す経済対策の第 2弾
だん

に、地方の中小
企
き

業
ぎょう

や A観光客誘
ゆう

致
ち

などの支援策を盛り込
こ

むことを検討する考えを示した。「商店街のビジョン作りや、地
域の資源を生かした B観光客の誘客などの取り組みを支援し、地域経済において Cエネルギー価格の高

こう

騰
とう

や
物価高を当面乗り越

こ

えていかなければならない」と述べた。千葉県佐倉市の商店街を訪れて和菓子店や D日
本茶販

はん

売
ばい

店などを視察した後、記者団に語った。
（2024 年 8月 2日　毎日新聞　東京朝刊）

問 1　下線部 Aについて、観光客の増加により、オーバーツーリズムとよばれる問題が起きています。［資
料］を参考に、後の問いに答えなさい。

［資料］

	 （2024 年 7月 24日　朝日新聞　SDGsAction！）

（ 1）［資料］から読み取れることを次のア～エから選びなさい。

　ア　観光地化の促
そく

進
しん

によって、自然環境の破
は

壊
かい

が進んでいる。
　イ　観光の持続可能性を高めるために、外国人自らマナーの改善に取り組まなければならない。
　ウ　SNS利用者の増加が、過度な観光地化につながった。
　エ　円高が進んだことで、多くの観光客が日本を訪れるようになった。

（ 2）日本の観光庁は、「観光は、我が国の力強い経済を取り戻
もど

すための極めて重要な成長分野」であると
考えています。一方で、海外からの観光客にたよると、収入が不安定になってしまうという見方もありま
す。その理由を、次の言葉を必ず使用して 15字以内で説明しなさい。

【　円　】
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問 2　下線部 Bについて、外国人が日本に訪問すること、または外国人観光客を示す言葉を、カタカナ 6字
で答えなさい。

問 3　下線部 Cについて、［表Ⅰ］～［表Ⅲ］を参考に、後の問いに答えなさい。

	 ［表Ⅰ］石炭の産出量（万トン）	 ［表Ⅱ］原油の産出量（万トン）

国名 産出量 国名 産出量

① 390158 アメリカ 55508

インド 71608 ③ 49322

② 55264 サウジアラビア 45480

オーストラリア 42578 ① 19888

③ 33044 イラク 19806

	 ［表Ⅲ］天然ガスの産出量（億m3）

国名 産出量

アメリカ 9686

③ 7928

イラン 2361

① 2001

カナダ 1894

（すべて『データブック　オブ・ザ・ワールド 2024 年版』）

（ 1）［表Ⅰ］～［表Ⅲ］中の①・③にあてはまる国の首都を、それぞれア～カから選びなさい。

　ア　ブラジリア	 イ　モスクワ	 ウ　キャンベラ
　エ　北京	 オ　ソウル	 カ　オタワ



− 4−− 3−

（ 2 ）［表Ⅰ］中の②にあてはまる国を、次の文章を参考に、地図中のア～エから選びなさい。

②では人口の約 87％がイスラームを信
しん

仰
こう

している。ジャカルタの人口過密を解消するため、現在首都の
移転が進んでいる。

問 4　下線部 Dについて、［グラフ］中のあにあてはまる都道府県名を答えなさい。

［グラフ］茶栽
さい

培
ばい

面積　全国に占
し

める割合（令和 5年 7月 15日現在）

	 （静岡県HP)

ア

イ

ウ

静岡県
その他

三重県

あ

エ
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（問題は次のページに続く）
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2 次の［資料Ⅰ］～［資料Ⅳ］、［地図Ⅰ］・［地図Ⅱ］と文章を見て、後の問いに答えなさい。

	〔あ〕

	［資料Ⅰ］	 ［資料Ⅱ］

［資料Ⅰ］はこれまで、平治の乱の敗北で伊豆に流されていたが、その後挙兵して武家政権を確立し、
A征夷大将軍に任命された（　①　）とされていた。しかし現在では別の人物であるとされている。
［資料Ⅱ］も幕府の有力御家人であったが、幕府に背き京都で朝廷を監視する（　②　）を攻め滅ぼし、
B後醍醐天皇とともに幕府を滅ぼした（　③　）であるとされてきた。ところがこの人物も、（　③　）
ではないとされ「騎馬武者像」となっている。どうしてこのようなことが起きるのだろうか。昔からそう
伝わってきたから、国宝に指定されているからなどの理由で教科書などにも記載されていた。ところが歴
史学者や美術史学者が画風、描かれた題材、彩色技法を詳細に分析すると（　①　）や（　③　）であ
るのはおかしいという結論に達した。ただし現在でも、所

しょ

蔵
ぞう

している寺院や新たな研究者が従来のまま
で間違いないと主張している現状があるのも事実である。

問 1　（　①　）～（　③　）にあてはまる言葉を答えなさい。

問 2　下線部 Aについて、征夷大将軍とは、武家の棟
とう

梁
りょう

であり幕府を開く官職として考えられていますが、
もともとは平安時代にある地域の人々を征討するために任じられたものです。どこに住んでいた何という
人々かを 15字以内で説明しなさい。

問 3　下線部 Bについて、後醍醐天皇は、平安時代にいた醍醐天皇を理想として「後醍醐」と名乗ったとさ
れます。醍醐天皇が行ったこととして正しいものを、次のア～エから選びなさい。

　ア　新たに都を遷
うつ

した	 イ　自ら政治を行った
　ウ　先頭に立って戦った	 エ　役人の序列を定めた
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	〔い〕

	［資料Ⅲ］	 ［資料Ⅳ］

	［地図Ⅰ］	 ［地図Ⅱ］

［地図Ⅰ］の★ 1にある内裏に雷が落ち、数名の貴族が死傷した。その貴族のなかには C藤原時平に命
じられ、大宰府に左遷された（　④　）の動向をかつて監視していた者がいた。そのため人々の間では	
（　④　）の怨

おん

霊
りょう

に殺されたといううわさが広まった。［資料Ⅲ］は雷を落としたとされる天神の絵である。

［地図Ⅱ］の★ 2の付いた D（　⑤　）の海岸にとてつもなく大きい船が来ているとのうわさを聞い
て、人々は急いで海に向かった。大勢の人が見物に来ていて大騒ぎであった。翌日には瓦

かわら

版
ばん

が出回って、
船の大きさや大砲の数に加え、どこの地域をどこの大名が警備しているかを示す絵図が載せられてい
た。瓦版の絵師が本物を見てないせいだろうか［資料Ⅳ］のような恐ろしい顔で船長が描かれていた。

★ 2

★ 1
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問 4　（　④　）・（　⑤　）にあてはまる言葉を答えなさい。

問 5　下線部 Cについて、このできごと前後の藤原氏に関して述べた次の文Ⅰ～Ⅲについて、古いものから
年代順に正しく配列したものを、後のア～カから選びなさい。

　Ⅰ　藤原不比等は大宝律令や平城京遷都に関わり、律令体制の整備に尽力した。
　Ⅱ　藤原純友は元国司であったが、海賊を率いて瀬戸内海で反乱を起こした。
　Ⅲ　藤原道長は三人の娘を天皇に嫁がせ、摂関政治の全盛期をむかえた。

　ア　Ⅰ－Ⅱ－Ⅲ	 イ　Ⅰ－Ⅲ－Ⅱ	 ウ　Ⅱ－Ⅰ－Ⅲ　
　エ　Ⅱ－Ⅲ－Ⅰ	 オ　Ⅲ－Ⅰ－Ⅱ	 カ　Ⅲ－Ⅱ－Ⅰ

問 6　下線部 Dについて、このできごと前後の幕府の外交政策に関して述べた次の文Ⅰ～Ⅲについて、古い
ものから年代順に正しく配列したものを、後のア～カから選びなさい。

　Ⅰ　従来の外交方針を転換し、薪水給与することで外国との通商を避けた。
　Ⅱ　外国の圧力に負け、朝廷の許可を受けて関税率を引き下げた。
　Ⅲ　アメリカをはじめ五カ国との通商条約を朝廷の許可なく結んだ。

　ア　Ⅰ－Ⅱ－Ⅲ	 イ　Ⅰ－Ⅲ－Ⅱ	 ウ　Ⅱ－Ⅰ－Ⅲ　
　エ　Ⅱ－Ⅲ－Ⅰ	 オ　Ⅲ－Ⅰ－Ⅱ	 カ　Ⅲ－Ⅱ－Ⅰ
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（問題は次のページに続く）
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3 次の日本国憲法の前文を読んで、後の問いに答えなさい。

日本国民は、正当に A選挙された B国会における代表者を通じて行動し、われらとわれらの子孫のため
に、諸国民との協和による成果と、わが国全土にわたつて自由のもたらす恵沢を確保し、政府の行為によつて
再び C戦争の惨禍が起ることのないやうにすることを決意し、ここに D主権が国民に存することを宣言し、
この憲法を確定する。そもそも国政は、国民の厳粛な信託によるものであつて、その権威は国民に由来し、そ
の E権力は国民の代表者がこれを行使し、Fその福利は国民がこれを享受する。これは人類普遍の原理であ
り、この憲法は、かかる原理に基くものである。われらは、これに反する一切の憲法、法令及び詔勅を排除す
る。

問 1　下線部 Aについて、次の問いに答えなさい。

（ 1）次の文の（　①　）にあてはまる言葉を漢字 2字で答えなさい。

　衆議院議員選挙で取り入れられている比例代表制では、小政党や新政党も議席を獲得しやすく、	
（　①　）政権が成立しやすい。そのため、この選挙制度は、多様な意見や少数意見を反映しやすいが、
小党分立と政権の不安定を招く可能性があるといわれている。　　

（ 2）次の文の（　②　）にあてはまる言葉を漢字 3字で答えなさい。

　これまで選挙における投票率の低下が問題となっていた。そのための改革として、現在、投票日前で
あっても投票を行うことができる（　②　）投票制度が設けられている。

問 2　下線部 Bについて、次の問いに答えなさい。

（ 1）次の文は、衆議院の優越が認められている理由を述べたものです。（　③　）に合う内容を、後の 2つ
の言葉を必ず使用して、10字以内で答えなさい。

　衆議院は（　③　）ため、参議院よりも選挙を行う回数が多く、国民の意思をよりよく反映していると
考えられるから。

【　任期　】　【　解散　】

（ 2）内閣が国会の信任に基づいて成立し、国会に対して連帯して責任を負うしくみのことを何といいます
か。漢字 5字で答えなさい。

問 3　下線部 Cについて、次の出来事をきっかけに自衛隊が紛争現地に派遣されたものはどれですか、次の
ア～エから選びなさい。　　　　　　　　　　

　ア　朝鮮戦争　　　イ　キューバ危機　　　ウ　イラク戦争　　　エ　ベトナム戦争
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問 4　下線部 Dについて、次の文章は国民主権に基づくものです。この中で誤っているものはどれですか、
次のア～エから選びなさい。

　　
　ア　内閣総理大臣は国会議員の中から国会によって指名される。
　イ　最高裁判所裁判官は国民の直接投票によって適任かどうか審査され、この投票で 3分の 2が罷免に賛
成であれば、その裁判官は地位を失う。

　ウ　内閣総理大臣が国務大臣を任命する際、その過半数は国会議員でなければならない。
　エ　憲法改正を行うためには、国会による発議後、国民投票において有効投票の過半数の賛成が必要であ
る。

問 5　下線部 Eについて、著書『法の精神』で三権分立を唱えたのは誰ですか、次のア～エから選びなさ
い。

　ア　ルソー　　　イ　リンカーン　　　ウ　ロック　　　エ　モンテスキュー
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問 6　下線部 Fについて、次の［グラフ］は、国の政策への民意の反映程度についての、令和 5年の世論調
査の結果を示したものです。これについて述べた文として誤っているものを、後のア～エから選びなさ
い。

	 ［グラフ］国の政策への民意の反映程度

	

	 （内閣府　『令和 5年　世論調査』）

　ア　｢あまり反映されていない」と「ほとんど反映されていない」とを合わせた割合は、令和 4年の調査の
ときよりも令和 5年の調査のときの方が、増加している。

　イ　｢あまり反映されていない」の割合に関して、一番多い年齢層と一番少ない年齢層の差は、10％以上あ
る。

　ウ　｢かなり反映されている」と「ある程度反映されている」とを合わせた割合で、3番目に多い年齢層は
「 40～ 49 歳」である。

　エ　｢ほとんど反映されていない」と答えた男性の割合は、女性の割合よりも多い。
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